

Ш.
РАЙОНА ВПЛОД
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Немедленно убрать семенники трав

Сеянные травы имеют большое значение, они дают много кормов для животноводства, а значит увеличивают его продуктивность, резко повышают урожайность колхозных полей.

К сожалению в нашем районе сеянные травы не пользуются должным вниманием со стороны ряда руководителей колхозов. В 1941 году семенники сеянных трав во всех колхозах остались не обмолоченными на зиму, а многие колхозы их совсем не обмолотили. Даже передовые колхозы «Власть советов», «Власть труда», им. Кирова молотили клевера весной 1942 г. В результате безобразного отношения к семенам клеверов, весной 1942 г. их было посеяно 128 га вместо 2000 га.

Ошибки прошлого года повторяются и в этом году. Обмолот и вытирание семян отлаживается на конец молотбы. Только 8 колхозов в районе закончили обмолот клеверов — «Власть советов», «Красный восход», «Трудовые», «Красный пахарь» и др. Есть и такие колхозы, которые до сих пор еще не заскородовали клевер, объясняя это недостатком людей и лошадей. Это колхозы «Красный Октябрь» (председатель Торгашев), «16 лет Октября» (председатель Медведев), им. Калинина (председатель Тютин). Руководители этих колхозов не думают об укреплении своего общественного хозяйства, поэтому так плохо и относятся к уборке клеверов.

Близки к окончанию молотбы хлебов, но не приступают молотить травы колхозы им. Кирова (председатель Костров), им. «Правды» (председатель Куринин). А руководители колхозов «Свобода», «Культура», им. Сталина совсем не думают об этой работе.

Нет работы о молотбе

семенников трав и у машинно-тракторных станций. Шатковская МТС перевыполнила план молотбы зерновых культур, близка к выполнению плана молотбы и Смирновская МТС. А молотить клевер руководители МТС все еще только собираются. Вместе того, чтобы давно начать эту важную работу, лишь обещаются дать указания машинистам приступить к молотбе семенников.

В последнем решении «О засилье и подготовке семян к весеннему севу 1943 г.» обком партии предложил колхозам к 10 октября закончить обмолот всех культур с семенных участков. Это решение все еще не положено в основу работы во многих колхозах. Упускается лучшее сухое время для обмолота семян люцерны и клевера. Надо помнить, что эти семена остро дефицитны, достать их часто не представляется возможным и каждое зернышко клевера и люцерны должно быть сохранено.

Сейчас руководители колхозов обязаны все силы сосредоточить на молотбе и вытирании семян клевера и люцерны с тем расчетом, чтобы закончить эту работу до 15 октября. Кто не организует эту важнейшую работу, тот не желает улучшить положение своего колхоза, тот не хочет понять значения клеверов в хозяйстве, тот невежда и бездельник.

Директора МТС от слов должны перейти к делу, немедленно переключить машины на молотбу клевера, ежедневно контролируя эту работу.

Обмолот семенников трав и других культур — одна из важнейших задач, стоящих перед колхозами района, и она должна быть выполнена с честью.

Н. Гирин.

Зав. Райзо

Теплые вещи войнам Красной Армии

Активность трудящихся района в деле помощи теплой одеждой и обувью Красной Армии с каждым днем растет. Теплые вещи на склад районной комиссии поступают ежедневно.

На днях только из колхоза «Свободный труд» сдали 20 кг. шерсти, 20 штук овчин, две шапки, две пары варежек, полотенца и т. д.

В предоктябрьских социалистических обязатель-

ствах колхозники обещают еще больше оказать помощи войнам теплой одеждой. Партийные организации на местах, местные комиссии обязаны помочь колхозникам быстрее выполнить свои обязательства.

Костянская комсомольская организация развернула работу по сбору подарков к 25 годовщине Октября для Красноборского ин-

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Колхозы, выполнившие хлебопоставки государству

11. Колхоз «Новая жизнь» (председатель тов. Ануфриева).
12. Колхоз «Красная Астра» (председатель тов. Торгашев).
13. Колхоз им. О. С. О. (председатель тов. Килячихин).
14. Колхоз им. К. И. М. (председатель тов. Крюков).
15. Колхоз «Свободный труд», Адемаевского сельсовета.
16. Колхоз «Советская деревня».

В три дня рассчитаемся по всем видам поставок

5 октября колхозники сельхозартель «Объединение», заслушав на общем собрании доклад о текущем моменте, решили вступить в предоктябрьское соревнование на лучшую помощь фронту. Косовица в колхозе закончена давно, большая часть хлебов заскородована, но в колхозе еще много молотбы. Собрание постановило — молотбу закончить к 25-летней годовщине Великой Октябрьской революции, в течение трех дней рассчитаться с государством по всем видам

поставок, в этот срок сдать картофель и по обязательствам колхозников. В октябре отправить собранные теплые вещи для Красной Армии, в сборе которых примет участие каждое хозяйство колхозника. Подготовить всем колхозникам подарки бойцам к 25 годовщине Октября.

Колхоз в подарок Красной Армии посылает 10 кг. табаку.

Председатель собрания

И. Юдин.

Секретарь

Зиминянов.

Драться за быстрейшую вывозку хлеба государству, как дерутся наши славные воины за Сталинград

Из колхоза «Новый мир», где председателем тов. Шарьев, с 3 по 8 октября на склады Заготзерно хлеб не поступает. Колхоз «Красный луч» (председатель тов. Балашов) прекратил сдавать хлеб государству уже около двух недель. Имея возможность давно рассчитаться с государством, руководители колхозов Шарьев и Балашов затягивают это важнейшее государственное мероприятие, их практические дела не направлены на всемерную, еще большую помощь фронту.

Только на 57 проц. выполнила хлебопоставки государству сельхозартель «Свобода», а с 3 по 8 октября не вывезла на склады Заготзерно ни одного вилограмма. Политическим непониманием всей важнос-

ти хлебопоставок, бездушным, бюрократическим отношением к ним со стороны председателя тов. Шурьгина, только и можно объяснить такое положение. Затягивая хлебопоставки в своем колхозе, тов. Шурьгин плохо помогает Красной Армии, оттягивает победу над врагом, тянет назад район, смазывая показатели в области передовых колхозов, по-большевистски борющихся за досрочное выполнение обязательств перед государством.

Отстающие колхозы района должны драться за быстрейшую сдачу хлеба, овощей и других продуктов государству, как наши славные воины дерутся с кровожадным врагом за Сталинград.

11 лет кропотливой работы

В колхозе «Красная звезда» (с. Павово) А. И. Кулакова работает 11 лет дояркой. За это время кропотливой работы она вырастила 88 телят. В 1942 г. Азфиса Ивановна от 8 дойных кор в получила 8 телят, не имея ни одного случая падежа. За хорошую работу получила дополнительную

оплату — 48 литров молока. Перед 25-годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции, Азфиса Ивановна Кулакова берет на себя обязательство работать еще лучше, дать Красной Армии еще больше молока, масла и мяса.

Широбонов.

Комсомольцы собирают подарки для детей

терната. Собрано 70 штук яиц, чайная и столовая посуда, несколько килограммов шерсти, масла.

По сбору подарков хоро-

шо работали комсомолки Татьяна Исаева, Анна Скрябина и девушка из несобранной молодежи Мария Климина.

Беляева.

Еще одна гитлеровская фальшивка

На днях немецкое командование объявило, что немецкие войска, якобы, окружили и уничтожили южнее Ладожского озера 7 советских дивизий, взяли 12.370 пленных, захватили или уничтожили 244 танка, 307 орудий, 491 миномет и т. д. Это сообщение немецкого командования от начала до конца является беспардонным враньем. Ни южнее Ладожского озера, ни в каком-либо другом месте, гитлеровцы не окружали и не уничтожали ни одной дивизии, но даже ни одного советского полка.

Южнее Ладожского озера, в районе Сиявино, в сентябре месяце советские войска предприняли наступательные бои. Целью этой операции являлось оттянуть часть сил немецкой армии с южного участка фронта. Эта цель была достигнута. Несколько немецких дивизий, в том числе 4 пехотных дивизии, стоявших в Крыму, а именно 24, 28, 132 и 170, — предназначенные для операций под Сталинградом и на Тереке, спешно были переброшены в район Сиявино и здесь были разбиты или основательно потрепаны советскими войсками. В ходе этих боев были разгромлены 223 и 227 немецкие пехотные дивизии и нанесены большие потери 5 горно-стрелковой, 24, 28, 121, 132 и 170 пехотным дивизиям.

Противник потерял убитыми, ранеными и пленными не менее 60 тысяч солдат и офицеров. За это же время подбито и уничтожено до 200 немецких танков, 244 орудия, до 400 минометов, 730 пулеметов и сбито 260 немецких самолетов.

Наши войска в этих боях потеряли убитыми, ранеными и пропавшими без вести 21384 человека. В происходивших боях наши части потеряли 58 танков, 93 орудия, 249 минометов, 77 стальных и 214 ручных пулеметов.

В результате боев в районе Сиявино была прорвана оборона противника и захвачен ряд его опорных пунктов, которые, несмотря на все контратаки противника, прочно удерживаются нашими войсками.

Таковы действительные факты, полностью опровергающие новую фальшивку гитлеровских фальшивомонетчиков.

Совинформбюро.

Ход под'ема зяби по колхозам района

Сводка райзо на 9 октября 1942 г.

(в процентах к плану)

им. Вирова (Шатки)	5	16 лет Октября	20
Власть советов	36	На страже	16
Власть труда	25	Дзигат. революции	8
Цвет Коммуны	13	Красное Сормово	15
Красный восход	13	Пролетарий	7
Новая жизнь	18	Красный Полюх	—
им. Молотова	13	Красный пахарь	3
им. Сталина	—	Красный луч	3
им. Чапаева	17	Красная Астра	17
ОСО	—	20 лет РККА	62
Красная звезда	—	Победа	2
Заря	6	Краск. доброволец	13
им. ОГПУ	3	Красная Этна	—
им. Пар. коммуны	4	Красная горка	—
Краск. путилонец	—	Красный уголь	—
Энтузиазм	—	им. Багановича	1
Свобода	4	Василь май	8
Борьба	7	Верный путь	—
Энергия	—	им. Барла Маркса	25
ОДБИ	4	им. Калининна	28
им. Жданова	23	Путь к социализму	18
Об'единение	10	Путь к культуре	7
Культура	34	III Интернационал	15
Путь к коммунизму	1	Пробуждение	26
15 лет Октября	—	им. В. Ворошилова	12
Трудовая	3	им. М. Горького	21
Искра	16	Автозавод	12
1-я мая	13	Новый труд	10
Искра Ленина	16	Своб. труд (А. с/с)	—
Ялгай	20	им. Вирова	4
17 лет Октября	10	Новый путь	—
Новый мир	7	им. «Правды»	17
Советская деревня	20	Красная поляна	7
Красный воин	4	ВЛМ	5
Красный командир	12	Красное Чуркино	12
Красный партизан	14	им. Мичурина	—
Красный Октябрь	—	им. Буденного	10
Серп и молот	6	им. Чапаева	—
Красный дол	—	III Пятилетка	3
Свободный труд	—	Всего по району	12,2

Высокая выработка

В колхозе „Власть труда“ ежедневно на под'ем зяби выделяют 19—20 лошадей. На 8 октября здесь вспахано лошадьми 87 га и 34 га тракторами.

На зяби хорошо работают многие колхозники и особенно замечательных результатов добивается Николай Вениаминович Бухвалов.

На перепашке участка из-под картофеля он, вместе нормы 0,60 га, пахал до 1 га, а на других участках при норме 0,50 га пахал по 0,60.

Высокопроизводительный труд тов. Бухвалова должен служить примером для всех колхозников, работающих на зяби.

Политическую и производственную активность колхозников направить на под'ем зяби

По данным райзо большинство колхозов Красноборского сельсовета (председатель тов. Мельников), Спасского (председатель тов. Ковырякина), Калапинского (председатель тов. Кочетков) на 9 октября еще не приступали к под'ему зяби. Плохо пахут зябь колхозы Аламаевского, Лукановского, Пановского сельсоветов.

Такое положение характеризует, что председатели данных советов отстранились от столь важного дела. Они не являются борцами за него, а соглашаются с председателями колхозов, которые не выделяют лошадей на взмет зяби.

Решение бюро обкома «О ходе под'ема зяби в колхозах Семеновского района» еще раз предупреждает нас, что такими темпами вести зябь нельзя. Сельские советы должны принять решительные меры к тому, чтобы каждый колхоз на зябь выделил сейчас такое количество лошадей, которое обеспечит выполнение плана.

Предоветьское социалистическое соревнование подняло новую волну политической и производственной активности колхозников. Эта активность колхозников и должна быть направлена на выполнение плана под'ема зяби.

Выше темпы зяблевой вспашки

В прошлом году в колхозе «Цвет коммуны» сильно затянулась уборка урожая. В этом году колхозники работая не повладея рулем, закончили уборку своевременно.

Закончив обмолот зерновых культур, колхозники приступили к молотье семенников клевера. Обмолочено клевера с 1 га. 7 октября колхозники начали

уборку последней оставшейся еще в поле культуры — капусты.

Отстающим участком в работе колхоза является зябь. На 8 октября поднято всего 20,5 га из плана 180. Задачей колхоза является увеличить темпы под'ема зяби и к 25 годовщине Октября добиться выполнения плана.

Итоги выполнения финплана III квартала 1942 года

Шатковский райфинотдел подвел итоги выполнения финплана 3 квартала с. г. В результате оказалось, что финплан выполнен на 116,6 проц. по всем платежам. Ряд сельсоветов района в течение всего квартала работали по фронтовому и добились хороших результатов. Озерский сельсовет выполнил план на 129,6 проц., Хиринский — на 129,3 проц., Арх. Кобылинский — на 121,5 проц., Кержемоковский — 116 проц., Спасский — 112,2 проц., Пановский — 111,3, Елховский, Красноборский, Нелединский, Кирманский сельсоветы выполнили план на 107 проц. Наряду с этим Мисюрихинский, Коринский, Понетаевский, Аламаевский, Вечкусовский сельсоветы выполнили финплан 3 квартала только на 65 проц. Председатели и налоговые агенты данных сельсоветов в течение 3 квартала всю финансовую работу пустили на самотек. Они не поняли, что выполнение финплана — это дополнительный удар по врагу.

Председатель Мисюрихинского сельсовета тов. Виногуров в течение всего 3 квартала ни разу не собирал сессии депутатов совета с привлечением на эту сессию актива, актив здесь развалился, налоговой агент тов. Суворова работала без контроля сельсовета. Было обнаружено, что Суворова, работая здесь около 6 месяцев, не знает налогоплательщиков, не вручила полностью платежные извещения по сельхозналогу и обязательному страхованию за 1942 год. За такое безобразное отношение к работе райфинотдел обсудит на производственном совещании поведение Суворовой, а в председателе сельсовета тов. Виногурову райсовет и райком ВКП(б) примут необходимые меры.

3 октября Исполком райсовета решил передать переходящее Красное Знамя Озерскому совету, как получившему самый высокий показатель в финансовой работе.

К 25 годовщине Великой Октябрьской Революции задача сельсоветов, финансовых агентов и всего актива улучшить свою работу и встретить великий праздник большим процентом выполнения финплана.

Старший налоговой инспектор **Корушев**.

Низкие темпы молотьи — результат плохого отношения к машинам

В колхозе „Красная звезда“ с 4 августа работает молотилка МК 1100. За 64 дня обмолочено 240 га, что составляет в среднем 3,7 га ежедневно. Молотилка больше простаивает, чем работает. Машинистка Котова и трактористки Федотова, Гаврина и Баганова не болеют душой за государствен-

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 9 октября

В течении 9 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздона. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 8 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 6 немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты и взвод конницы противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника. На одной окраине города гитлеровцы отдельными группами пехоты при поддержке танков дважды пытались прорваться к Волге. Наши части отбили атаки противника и уничтожили до роты немецкой пехоты. Бойцы Н-ской части в течение нескольких дней, находясь в окружении, вели упорную борьбу с врагом. Наши бойцы прорвали кольцо противника, вышли из окружения и заняли участок обороны в районе рабочего поселка. Гвардейцы-минометчики в течение дня подбили два немецких танка, подожгли 13 автомашин и истребили до 300 солдат и офицеров противника.

Северо-западнее Сталинграда наши части укрепляли занимаемые рубежи и на отдельных участках вели бои местного значения. Бойцы Н-ской части, отражая атаку противника, истребили 120 вражеских солдат и офицеров, уничтожили танк и 2 минометных батареи. Разрушено 5 дзотов и 2 блиндажа противника. На других участках происходила артиллерийская перестрелка и активные действия разведывательных отрядов.

В районе Моздона противник силой до полка пехоты, при поддержке танков, несколько раз атаковал наши позиции. Атаки гитлеровцев отбиты. В течение дня разбито 10 автомашин с боеприпасами и истреблено до 300 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Северо-Западного фронта немецкая пехота при поддержке 30 танков атаковала наши позиции и заняла два населенных пункта. В завязавшихся упорных боях

наши части контратаковали гитлеровцев. Подбито 10 немецких танков и нанесены большие потери пехоте противника.

Южнее Воронежа рота венгерской пехоты переправилась через реку Дон. Минометным и пулеметным огнем наших подразделений было уничтожено 80 солдат. Десять мадьяр, в том числе 1 офицер, взято в плен.

Отряд кабардинско-балкарских партизан, действующий в тылу немецко-фашистских войск, совершил смелое нападение на штаб румынской дивизии. Советские патриоты истребили до 100 румынских солдат и офицеров, уничтожили 2 автомашины и 2 пулемета.

Пленный солдат 3 роты 13 венгерского полка Бела Кантер рассказал: «Я видел, как немецкие и венгерские солдаты мучают и грабят русское мирное население. В селе Коски венгерские солдаты ходили из дома в дом, шарили в кладовых и сундуках и забирали все, что попадалось под руку — шубы, платья, белье, обувь, часы, перчатки. Солдаты 3 взвода Антал Туран, Имре Гергель и Дюла Ковач тащили огромные тюки с награбленным добром. Венгерские офицеры не отставали от солдат. Лейтенант Золтан Таланя и старший лейтенант Ференц Туроци награбили больше всех. Офицеры и солдаты насильовали и убивали русских женщин и девушек».

Немецко-фашистские мерзавцы расстреляли в оккупированных ими районах тысячи мирных советских жителей и обрекли на голодную смерть осиротевших детей. Издающаяся в Минске фашистская газета «Минскер цейтунг» пишет о беспризорниках: «При всякой погоде они живут под открытым небом и пробавляются нищенством. Каждый поезд, прибывающий на вокзал, осаждаются беспризорниками. Это дети от 5 до 12 лет». Немецкие бандиты отняли у белорусских детей родителей, лишили их врова и хлеба, а теперь совершают новые злодеяния. 27 сентября эсэсовцы произвели в Минске облаву на беспризорников. Около вокзала и в развалинах домов гитлеровцы задержали около ста беспризорных детей и расстреляли их.

Руководители Шатковской МТС не достаточно ведут борьбу с разгильдяйством в тракторных отрядах. Мало уделяют внимания воспитанию молодых трактористов, и комбайнеров, а отсюда и плохие последствия.

А. С.

Ответ. редактор А. Ломин.